

Iskolai hírmondó

Kirándulások, művelődés:

Határtalanul! –Felvidéki bányavárosok, Szepesség és

Gömör



Április 20-23 között, a Határtalanul! pályázat keretében, a szödligeti Gárdonyi Géza Általános Iskola valamint a gödi Huzella Tivadar Két Tanítási Nyelvű Általános Iskola 7. évfolyamos tanulói négy pedagógus kíséretében szlovákiai kiránduláson vettek részt. A tanulmányút kitágította az iskola falait, és számos hasznos ismerettel ajándékozta meg a résztvevőket.

A Füleki és a Szepesi vár érdekes kiállításait bejárva történelemtudásunkat bővítettük, míg a Domicabarlang cseppkő csodáit, és a szállásunk közelében lévő Buzgó-forrást felfedezve élőben láthattuk az eddig csak a természetismeret és földrajz tankönyvekből ismert növényritkaságokat, geológiai képződményeket. Irodalom órán Petőfi Sándor és Tompa Mihály szobránál voltunk Rimaszombaton, ahol nemcsak verseket olvastunk, de egy fagyizásra is sort kerítettünk a hangulatos sétálóutcában. A művészettörténet foglalkozásokat a történelmi városok, Besztercebánya, Lőcse és Kassa csodálatos gótikus, reneszánsz és barokk épületei között tartottuk, valamint a Betléri kastélyban. A kastély termeiben tett látogatás során időutazáson érezhettük magunkat, mivel az eredeti műtárgyakkal berendezett szobákban betekintheztünk az Andrássyak főúri mindennapjaiba. Selmecebányán, a Szabadtéri Bányászati múzeumban komoly védőfelszerelésben (sisak, köpeny, lámpa) lehetőségünk volt megtapasztalni milyen nehéz lehetett az ott dolgozók munkája.

A szálláshelyünk tulajdonosai nagyon kedvesen a szlovák konyha finomságaival ismertettek meg minket, kaptunk a helyi pék által készített foszlós knédlit és gőzgombócot is, ami mindannyiunknál nagy sikert aratott.

Utunkról felejthetetlen élményekkel, kalandokkal és nem utolsósorban új barátokkal gazdagabban tértünk haza.



Ízelítő a gyerekek élménybeszámolóiból:

„A Domicabarlang azért tetszett, mert nagyon érdekes állatok élnek ott, és sok denevért láttunk.”

„A Betléren található Andrássy kastély kertje hatalmas és csodálatos volt!”

„Ellátogattunk az Andrássy kastélyba, ami olyan volt mintha egy filmben szerepeznénk, imádtam azt a stílust!”

„A legjobbak az esték voltak, mert jobban megismertük egymást és sokat beszélgettünk”

„ A kassai dóm óriási volt, gyönyörű csipkék díszítették és a belseje is csodálatos volt. ”

„A kedvenc programom a séta volt a közeli forráshoz. Tele volt az erdő érdekes virágokkal és a forrás ászkarákokkal.”

„Hazafelé vettünk nagyon finom kenyeret, aminek az volt a neve, hogy knédli.”

Bálint Krisztina

tanár

"A hatalmas túljelentkezés ellenére iskolánk 4. évfolyamának sikerült rész vennie a **Büvösölgy Médiaértés Oktató Központ** egész napos ingyenes programján. A gyerekek megismerkedhettek az újságkészítés, szinkronizálás, filmkészítés, híradókészítés rejtelmeivel. Rengeteg érdekességet, háttérinformációt megtudtak ezekről a



szakmákról, kipróbálhatták magukat különböző szerepekben. Színvonalas környezetben, hozzáértő oktatók irányításával nagy élményben volt részük."



A Lázár Ervin program keretében a **Szentendrei Skanzenben** is jártak a 4.-esek, ahol színvonalas

foglalkozásokon ismerkedhettek a régi idők mesterségeivel, játékaival.



Simák Szilvia

Április 5-én színház látogatáson vett részt iskolánk első és második évfolyama. Mátyás király bolondos bolondja című bábelőadást néztük meg a Vácon található Művelődési Házban.

Április 6-án szintén színházban jártunk. A második évfolyam tanulói Budapesten az Újszínházban vettek részt egy mesejátékon. Nagyon színvonalas előadás volt a Palacsintáskirály. Összesen 54 tanuló és 4 kísérő pedagógus látta a darabot.

Kurilláné K.Erzsébet

Iskolánk idén először vett részt az ingyenes sportolási lehetőséget biztosító **Sport43** programban. A hatodik évfolyam a korcsolyázási és a falmászási lehetőséggel élt a tanév során.

A hatodik évfolyam áprilisban három napon keresztül **erdei iskolai** foglalkozásokon vett részt Bernecebarátiban. Az erdészeti bemutatón erdészeti eszközöket próbálhattunk ki élőben. A hideg patak vize nem is volt olyan hideg, miközben érdekesnél érdekesebb állatok kerültek a hálókba, majd a mikroszkóp alá. Fehér kendőket ill. pólókat varázsoltunk át batikolással, a méhészlő előadása és méhészlési-eszköz bemutatója után mézeskalács-tésztát gyúrtunk, szaggatunk, sütöttünk, díszítettünk, majd ettünk meg. A legnagyobb kihívás az esti vadles volt, ahol néma csendben kellett közösen eltölteni az esti szürkület majdnem egy óráját. A szabadidőben röplabdáztak, számháborúztak, társasjátékoztak, beszélgettek a gyerekek. Sokat tanulhattak, nem csak a természetről, hanem egymásról is.

Kröel-Dulayné Varga Magdolna

Versenyek:

Atlétika Diákolimpia területi döntő- Vác

Idén 2 fiú és 1 lány csapattal indultunk el a területi döntőn.

Különböző távolságú futásból, kislabdahajításból, távolugrásból, nagyoknak súlylökésből áll a több próba.

Lányok 5. helyezettek lettek, a „nagy” *fiúkból* álló csapatunk felállt a *dobogó* 3. fokára és a *II. korcsoportos fiúk megnyerték*, ezzel kiharcolták a továbbjutást a megyei fordulóra, ahol Vác körzetét képviselheték. Onodi Bese összetett egyéniben 2. helyezést érte el.

A megyei fordulóra a fiúknak meg kellett tanulniuk a 4x100 méteres váltófutáshoz a váltó bottal való szabályos váltást. A sok gyakorlásnak meg lett az eredménye a 3. legjobb időeredményt érték el a futópályán. Csapatunk végül összesített eredményben a 8. helyezett lett.



Ónodi Gabriella



Tudásbajnokság megyei döntőjében elért eredmények:

1. hely: - Bella Réka (4.b) – matematika, angol nyelv
Bella Zsombor (8.b) – biológia
Preller Sára (4.a) – matematika
5. hely: - Danczi Imola (8.b) – anyanyelv
6. hely: - Bella Zsombor (8.b) – anyanyelv

Háziversenyek

Mint minden tanévben, az idén is megrendeztük az alsó tagozatos házi versenyeket. Az előző tanévek online oktatása, a gyerekek otthonról tanulása következtében a tanulók elszoktak a közös munkától, ezért a versenyszervezéskor elsődleges szempont volt a közösségépítés. Csapatokban, illetve párosával lehetett indulni a versenyeken. Közel 180 indulóból választottuk ki a legjobbkat, akiket oklevéllel és társasjátékokkal díjaztunk.

Május 17-19-én a 7-8. évfolyamos osztályokban *Volentics Gyula* és *Mihalik Bernadett* a "**Mesélj nekem Szódligetről...!**" című helytörténeti kiadvány szerkesztői tartottak rendhagyó történelemórát.

A település történetét és hagyományait bemutató előadásokat követően a tanulók feladatlapokon, kvízrejtvények megoldásával adtak számot tudásukról.

Dóra Zoltán

Pályázatok:

Iskolánk évek óta kapcsolatban van az Európai Unió Iskolagyümölcs és Iskolazöldség programmal, ennek köszönhetően év közben heti rendszerességgel ropogtathattak a gyerekek sárgarépat és almát. Tavasszal két meghirdetett pályázatunk is részt vettünk. A tavalyi sikeres répa-retek-borsónevelés után idén a salátanevelő program keretén belül az ötödik évfolyamosok nevelhették a fodros palántákat. Idén egy másik pályázaton is indultunk. A „Fess egy elképzelt világot!” pályázaton a felsős természetismeret (és egyben rajz) szakkörösök indultak. Ujjal készült festményeik elnyerték a zsűri tetszését: kis csapatuk megnyerte az 50 000 FT-os fődíjat!

Kröel-Dulayné Varga Magdolna

Műsorok:

Anyák napja

Az első és harmadik évfolyam a hagyományokhoz híven tantermi köszöntőt tartott, melyre minden anyuka és nagymama eljött. Énekekkel, verssel, tánccal és jelenetekkel tették emlékezetessé ezt a napot. Apró, maguk készítette ajándékkal is készültek a tanulók.

Miénk a színpad!

Rendhagyó módon iskolánkban májusban került sor a nagyszabású „Miénk a Színpad” rendezvényre. Heteken át tartó készülődés előzte meg a műsort, melyen tizenhét osztály/csoport és öt táncművészeti csoport mutatkozott be. Anyák napi műsorok, tornabemutató, táncbemutatók, táncos-szöveges produkciók követték egymást, komoly mondanivalójúak és viccesek egyaránt. A szünetben a szülők által szervezett büfében tudták a jelenlévők csillapítani az éhségüket. A rendezvényt a felsős angolok jó hangulatú éneklése zárta. A befolyt pénzből az iskola eszközállományát fejlesztjük.

Kröel-Dulayné Varga Magdolna

A Szódligeti Gárdonyi Iskola is csatlakozott a CseppetSem! sütőolaj begyűjtési programhoz.



Intézményünk mélyen elkötelezett a környezettudatos nevelés iránt. A műanyag kupak, papír, PET palack, használt elem gyűjtése mellett újabb lépést tettünk a fenntartható fejlődés érdekében azzal, hogy március 24-től a használt sütőolajat is gyűjteni kezdtük.

Kérjük, **NE öntsék ki** a használt étolajat, zsiradékot, hanem hozzák el az iskolához (Vasúti fasor – parkolóval szembe) és helyezték a gyűjtőedénybe!

„A használt sütőolajat és sütőzsiradékot – több más rendszerrel ellentétben – nem önteni kell a gyűjtőedénybe, hanem PET-palackban vagy befőttesüvegben kell behelyezni. (Nem jelent problémát, ha az üveg összetörik, mert a tartalma a gyűjtőből akkor is kinyerhető.)”

A program célja:

A használt sütőolaj és sütőzsiradék begyűjtésének köszönhetően nem kerülnek ezek a káros anyagok a csatornahálózatba, így annak falán kevesebb szennyeződés tapad meg, ezzel csökken a dugulások száma. A szennyvíztisztítók mentesülnek az olaj kiszűrésére fordított többletenergia-felhasználástól. Összességében csökkenhet a csatornarendszerekre és szennyvíztisztítók üzemeltetésére fordított összeg is. Az iskola alapítványa a gyűjtésért pénzt kap, ami segíti az intézményt a céljai elérésében.



Közeleg a tanév vége, a diákok még egy utolsó hajrában nekigyürkőznek, hogy megérdemelt jó bizonyítvánnyal zárják az idei tanévet.

JÓ PIHENÉST, ÉLMÉNYEKBEBEN GAZDAG NYARAT KÍVÁNUNK!